

ZPRAVODAJ



VELKÉ BŘEZNO a VALTÍŘOV

15. ROČNÍK • I. ČTVRTLETÍ 2009 • VÝTISK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

Slovo starosty obce

Jsme na počátku roku, který pro nikoho z nás nebude jednoduchý díky probíhající celosvětové krizi. Nebude jednoduchý ani pro hospodaření naší obce. Přijatý rozpočet pro tento rok je rizikový v příjmové části. Nikdo dnes nedokáže dobře odhadnout jak velký bude propad příjmů obce závislých na příjmech státního rozpočtu. Proto budeme nuceni omezovat provozní výdaje ve všech činnostech. Omezení se týká i obecních investic. Přesto musíme dokončit investice již začaté a provést investice ve vodním hospodářství zajišťující dodávku kvalitní pitné vody občanům. I přes současnou krizi musíme také zajistit přípravu investic pro příští období po jejím skončení. Velké úsilí také musíme věnovat získávání dotací na rozvojové akce, zejména využití zbývajících období, kdy evropské dotace lze ještě získat. A to je daleko obtížnější, než se nám všem zdálo. Dotační pravidla jsou nastavena velmi složitě, mnohdy pro podmínky naší malé obce nedostupně. Dosud vypsaná témata neřeší nejpálčivější potřeby naší obce. Přesto jsme přesvědčeni, že je třeba tuto mimořádnou šanci využít a o dotace z EU i jiných zdrojů žádat. Příkladem je nám mnoho obcí, které je dokázaly využít a díky nim obec zvelebit. V uplynulých dvou letech se nám dost velký objem dotací získat podařilo a díky jim jsme realizovali potřebné investice. Stálo to a ještě to bude stát mnoho úsilí, ale jistě se to obci vyplatí. Proto zpracováváme a podáváme další žádosti i když se nám třeba nepovede všechny prosadit. K tomu bychom přivítali spolupráci dalších našich občanů - odborníků v oblasti investiční výstavby.

V loňském roce se nám podařilo získat i značné prostředky na vybavení našeho hasičského sboru, osvětlení sportovního hřiště u školy apod.

Je zde ale i řada problémů, které se nedaří řešit tak, jak bychom si všichni

přáli. Ukončila svou činnost lékárna a přes mnoha jednání se nám zatím nepovedlo získat provozovatele k jejímu znovuootevření. Udržení zdravotní péče v obci je naším prioritním zájmem, avšak současný systém zdravotní péče v našem státě malé obci moc možností k řešení nedává. Naše úsilí o znovuootevření lékárny dále trvá.

Protože stoupají náklady na služby obecních vodovodů a kanalizací, byli jsme nuceni zvýšit cenu vodného a stočného. Jsme si vědomi nepříznivých dopadů do rodinných rozpočtů našich občanů a hledáme možnosti pomoci těm, pro které je dopad tohoto kroku sociálně neúnosný. Snažíme se řešit problém dluhů na nájemném. Domníváme se, že pokud někdo neplatí nájemné a služby s ním spojené, poškozují ostatní nájemníky i všechny občany obce. Zatím jsme nepoužili po-

dobné metody jako v Chomutově, ale pokud nebude vůle a snaha těchto lidí si základní své povinnosti plnit, budeme nuceni k razantnímu způsobu vymáhání dluhů přikročit.

Snažíme se o spolupráci všech občanů na veřejných záležitostech. Zveřejnili jsme Program rozvoje obce a vybědli k diskuzi. Snažili jsme se o pořádání veřejných debat s občany na aktuální otázky. Na webu obce je diskuze s občany. Zatím bez velké odezvy. V této oblasti máme ještě velký úkol před sebou.

O to větší vyjadřuji dík všem našim občanům, pro které jsou věci veřejné i věci jejich, kteří jsou ochotni přispět svou dobrovolnou prací při výstavbě dětských hřišť, při akcích pro děti i dospělé a podobně.

Věřím, že se nám všem společně podaří nepříznivé období krize překonat. Věřím, že se nám podaří naši obec a život v ní dále zvelebovat. Přeji vám krásné jaro.

Miroslav Moucha,
starosta obce



Dne 1. 3. 2009 se uskutečnil za finanční podpory obecního úřadu dětský maskární ples s divadlem Mazec. Více o činnosti Občanské sdružení - ženy Velkého Března a Valtířova se dočtete na straně 8.

ZPRÁVA O ČINNOSTI OBCE

V období od minulého vydání zpravodaje se 2x sešlo obecní zastupitelstvo v prosinci a jednou v únoru. Projednalo celou řadu témat, rozpočet obce, cenu vodného a stočného, přípravu rozvojových projektů a žádostí o jejich financování z dotací. Podrobnosti najdete na webových stránkách obce - usnesení zastupitelstva. Byl projednán stav plnění obecního rozpočtu za loňský rok a rozpočet obce na letošní rok. Ten vzhledem k celosvětové krizi je velmi napjatý a předpokládá úspory nákladů ve všech oblastech včetně investic.

V rámci přípravy a realizace obecních investic byl v tomto období zabezpečen výběr dodavatele na Zateplení a výměnu oken v dolní budově Základní školy a Zkapacitnění Mateřské školy tak, aby do září byly tato akce ukončeny a kapacita mateřinky mohla být zvýšena o 25 dětí. V oblasti vodního hospodářství probíhá příprava výstavby Přivaděče pitné vody z Leštiny, vodojemu ve Vítově a nově příprava úpravny pitné vody ze studní ve Valtířově. Pro provoz obecních vodovodů a kanalizací byl zakoupen nový užitkový automobil náhradou za rozpadající se pickup. Pro využití evropských dotací byly po-

dány žádosti o dotace z Regionálního operačního programu na Revitalizaci staré pískovny ve Valtířově na sportovně relaxační areál s naučnou stezkou, na Bytový dům s pečovatelskou službou v Aleji sportovců, na Projekty rozvoje infrastruktury obce. Byl schválen prodej starého zámku Kláštemí 1.

Problémem je stále vymáhání dluhů neplatičů nájemného. Dluhy nájemníků již dosáhly 1,5 mil Kč. Pozitivní je, že se jejich nárůst zastavuje a daří se dohadovat s dlužníky jejich splácení. Pokračuje dále prodej 18 obecních bytů, o kterém bylo rozhodnuto v minulosti.

Byla provedena odborná prohlídka stromů na území celé obce a nebezpečné stromy byly odstraněny. Zároveň byl proveden odborný prořez veřejné zeleně. Na cyklostezce byly vyměněny vloni vysazené a vandaly už poničené lípy. Zvelebovací komise připravuje výsadbu dalších stromů a keřů a osazení laviček na veřejných prostranstvích.

Budeme pokračovat v podpoře našeho hasičského sboru, jehož členové si zaslouží za svou obětavou práci úctu nás všech. Již brzy dokončí generální

opravu vloni získaného užitkového vozu, jehož nasazení zefektivní výjezdy.

Ve spolupráci s pivovarem a díky Sdružení žen byla uspořádána řada společenských akcí. Maškami ples pro dospělé a pro děti, obecní ples, masopust v pivovaru.

Bližší se jaro a s ním i nastane starost o údržbu zelených ploch veřejných prostranství. Všichni vyrukujeme i na své zahrádky a obec opět rozkvetne. Moc prosím ty občany, jejichž zájem o hezké prostředí končí u plotu jejich zahrádky. I zákoutí veřejných prostranství jsou vizitkou našich občanů a neměly by sloužit jako skládky odpadu.

Miroslav Moucha,
starosta obce

UPOZORNĚNÍ PRO MAJITELE PEJSKŮ A NÁJEMCE POZEMKŮ

Termíny pro úhradu poplatků za psy a nájmy z pozemků máme do konce dubna 2009. Pokud do tohoto termínu nestihnete, další termín bude prodloužen do konce června. Po uplynutí těchto termínů budou rozesílány kontrolním výborem obce Velké Březno upomínky.

Tak, jak je již zvykem, můžete poplatek uhradit osobně do pokladny obce u paní Ippoldtové.

Také si Vás dovoluji upozornit, že od počátku roku 2007 máme vyražené nové psí známky s názvem obce Velké Březno - Valtířov. Tyto známky jsou očíslované a číslo Vámi zakoupené známky se zapisuje do seznamu a v případě zaběhnutí Vašeho pejska můžeme najít majitele dle čísla známky.

A copak Vám všem říkají psí hromádky? Docela bychom uvítali, kdyby někdo z Vás přišel s návrhem, jak tomuto problému zabránit - třeba instalovat stojánky s balíčkem sáčků, které by byly pro pejskaře, nebo by obec zakoupila tyto sáčky, které by se při placení poplatku za psy prodávaly za minimální poplatek. Uvítáme každý Váš návrh. Také o tomto problému jsem již psala v minulém zpravodaji a myslí si někdo z Vás, že se něco změnilo? Určitě ne, pejsků naopak přibývalo a jsou občané, kteří ani nepřijdou nahlásit, že jsou majitelé nového psa a je hodně smutné, že na ně chodí žalovat sousedé a ptají se, zda platí. Nevím, čím je to ostuda, jestli majitele psa, nebo souseda, to nechám na Vašem posouzení.

Dále bych Vám zde chtěla předložit výňatek z vyhlášky obce Velké Březno platné od 1.1.2004, kde jsou uvedeny poplatky za psy:

**Obecní dům: 200,- Kč - 1 pes /2 psi 500,- Kč/
Rod. domek: 100,- Kč - 1 pes /2 psi 250,- Kč/
Důchodci: 60,- Kč - 1 pes /2 psi 150,- Kč/**

Za každého dalšího psa je poplatek navýšen o 50%.

Ippoldtová Ivana

Soutěž o nejhezčí okno a zahradu

Vážení spoluobčané, rádi bychom Vás informovali, že i v tomto roce bude probíhat, naše pravidelná soutěž „O nejhezčí okno a zahradu“.

Letos bychom se rádi zaměřili na okna v bytových domech. Určitě lidé zde žijící si říkají, že oni nikdy na umístění nedosáhnou, protože u nich - v těch dvou oknech a na staré fasádě, nikdy nevyknou květiny tak, jako u souseda, který má nově rekonstruovaný a nahozený rodinný dům. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli, že bychom chtěli i tyto snaživé občany ocenit a právě proto bude tato kategorie, tedy „Nejhezčí okno“ věnována právě této skupině lidí.

Zahradu se bude hodnotit, jako každý rok, u všech obyvatel Velkého Března a Valtířova, kteří zde mají trvalé bydliště.

Jako tomu bylo v předchozím roce, tak i letos, budou vyhodnocovat a na stupně vítězů umísťovat loňští vítězové.

Věřím, že toto letošní zaměření nebude ostatní spoluobčany demotivovat, ale ukáží, že jim nejde jen o soutěž, ale o to, že oni sami chtějí mít krásné zázemí svého domova.

Rádi bychom Vás všechny pozvudili do letošní soutěže a do vytvoření opět nelehkého úkolu porotě.

Libuše Pokorná
Obecní úřad Velké Březno

Rozpočet na rok 2009

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet obce na letošní rok.

Stručný přehled příjmů a výdajů:

Příjmy:	daňové příjmy	15.615.000,-
	Místní a právní poplatky	1.781.000,-
	Dotace, příspěvky	5.123.000,-
	Ostatní běžné příjmy	5.478.000,-
	Prodej majetku	7.100.000,-
	Použití portfolia České spořitelny	443.000,-
	Zapojení přebytku hospodaření	514.000,-
		<hr/>
		36.054.000,-
Výdaje:	nájem pozemk.fondu	10.000,-
	Místní komunikace	645.000,-
	Školství	4.440.000,-
	Kultura	280.000,-
	Příspěvky sport.jednotám	310.000,-
	Příspěvek sdružení ROSKA	5.000,-
	Opravy zdr. Střediska	80.000,-
	Bytové hospodářství	3.465.000,-
	Svoz komunál.odpadu	1.300.000,-
	hřbitov	4.000,-
	sběrný dvůr	50.000,-
	oprava objektu policie Valtířov	30.000,-
	veřejné osvětlení	1.000.000,-
	náklady na veřejně prospěšné pracovníky	1.580.000,-
	veřejná zeleň	400.000,-
	soutěž „rozkvetlý dům“	20.000,-
	hasiči	900.000,-
	sociální dávky	1.510.000,-
	náklady na zastupitelstvo	1.165.000,-
	náklady na veřejnou správu	7.100.000,-
	příspěvek Mikroregionu Velkobřezensko	142.000,-
	příprava dotací a grantů	100.000,-
		<hr/>
financování:	vrácení dotace st.fondu	443.000,-
	služby peněžních ústavů	40.000,-
	splátky úvěrů	3.907.000,-
	úroky z úvěrů	225.000,-
	finanční vypořádání min.let	423.000,-
	dotace vodnímu hospodářství	250.000,-
		<hr/>
investice:	koupě pozemků	300.000,-
	investice ve vodním hospodářství	1.720.000,-
	pískovna Valtířov	200.000,-
	zateplení ZŠ	1.960.000,-
	rozšíření MŠ	1.000.000,-
	vybavení pavilonu MŠ	450.000,-
	dům s pečovatelskou službou	200.000,-
	místní komunikace Zadní	400.000,-
		<hr/>
		36.054.000,- Kč

Celkové výdaje jsou vyšší o 514 tis. oproti příjmům, což řeší zapojení přebytku na účtech z minulých let.

Takto schválený rozpočet není pro letošní rok definitivní. Během roku se provádějí tzv. rozpočtová opatření, která upravují rozpočet podle vývoje jak příjmů, tak výdajů.

Ekonomický odbor

Zpráva o činnosti Mikroregionu Velkobřezensko

Mikroregion je svazkem obcí Velké Březno, Malé Březno, Zubnice, Homole, Malečov a Tašov. Svazek obcí se shodl na společném programu rozvoje území celého mikroregionu, spočívajícím v rozvoji turistického ruchu. Komplettní materiál je k dispozici na webových stránkách www.velkobrezensko.cz, které podávají informace o všech zúčastněných obcích.

V současné době spolupracujeme na projektu společných turistických informačních systémů na celém území všech obcí a vzájemně podpoře samostatných projektů jednotlivých obcí při získávání dotací z EU. Předsedou rady starostů mikroregionu byl opět na tento rok zvolen p. Pemekr - starosta obce Zubnice.

Miroslav Moucha

POZOR ZMĚNA SVOZU POPELNIC VE VALTÍŘOVĚ!

Od 1. dubna 2009 dojde, v obci Valtířov, ke změně svozového dne a to ze středy na úterý. Důvodem je, že firma AVE Ústí nad Labem, s.r.o. od 1. února 2009 převzala veškeré zakázky firmy Deratiz a proto také dochází k výše uvedeným změnám ve svozovém harmonogramu. Obec Velké Březno zůstává beze změny tj. svoz odpadových nádob bude i nadále každou středu!

Věříme, že vše bude fungovat ke spokojenosti všech.

Libuše Pokorná,
Obecní úřad Velké Březno

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu proběhne v tomto roce ve dnech 17. a 18. dubna 2009. O podrobnostech Vás budeme ještě včas informovat.

Máte už zaplacený všechny své poplatky?

Ráda bych Vás upozomila na blížící se konec prvního termínu platby za svoz a likvidaci odpadu za první pololetí, který je do 31. března 2009. Druhé pololetí je možné zaplatit do 31. srpna 2009!

Libuše Pokorná,
Obecní úřad Velké Březno

MAŠKARNÍ PLES

Z večera 31. ledna do ranních hodin 1. února jsme se velmi dobře bavili na maškarním plese, který organizovalo Občanské sdružení žen Velkého Března a Valtířova. Hudební skupina Sortiment hrála jen s malými přestávkami až do 3. únorové hodiny a hrála dobře. Mile mne překvapilo množství masek a převleků od profesionálně vyvedených až po ty podomácku připravované, ale možná vtipnější a nápaditější. Jako nejlepší masky vyhrály právě ty doma vyrobené: dva ze skupiny KISS, pracovnice z E55 se svým šéfem a „malá“ školačka. Zkrátka byl to zase jeden večer sychravé zimy, který byl plný barev, smíchu, zábavy - večer, na který se nezapomíná.

Dalším plusem je, že organizátoři se rozhodli použít výtěžek na obnovu dětského hřiště ve Vítově.

Pokud vám tato zábava není cizí, vřele doporučuji příští rok tento, nebo i jiný z plesů ve Velkém Březně.

Hana Fuchsová,
účastnice maškarního reje



Milé dámy, ale i pánové,

nově otevřený **Kosmetický salon Míša a Kadeřnictví Iva** je tu pro všechny z vás, kteří si přejete vypadat stále dobře, upraveně a mladistvě v každém věku.

Dopřejte vaši pokožce a vlasům pravidelnou péči. Vstupte do světa krásy a nechte se rozmazlovat a hýčkat, na chvíli zapomeňte na každodenní povinnosti a stres, udělejte něco pro sebe -

vždyť Vy za to stojíte!

Ať již se stanete našimi pravidelnými zákazníky nebo k nám zavítáte jen sporadicky, vždy Vám rádi poskytneme tu nejlepší péči.

Objednávky : kosmetika tel.: 604 783 336 (Michaela Langová)

kadeřnictví tel.: 603 263 434 (Ivana Vondráčková)

Adresa: Litoměřická 23 - Velké Březno



ZELEŇ

Již dávno jsou pryč doby, kdy člověk žil obklopen nepřístupnou divočinou a zbujelou zelení všude kolem. A také je to již dlouho, co města a obce nebyla tvořena hradbou panelových domů, sportovních areálů, průmyslových zón, ale jen domky se zahrádkami, předzahrádkami a záhumenky. Vyspělá civilizace a pokrok nás však o kontakt s přírodou a bezprostřední styk se zelenými plochami téměř připravila. O to více bychom si měli vážit každého kousku zeleně, byť ne vždy se dá hovořit vyloženě o přírodě. Proto bychom měli být rádi za to, že nás obklopuje množství lesů, v blízkosti protéká řeka Labe a několik potoků. Měli bychom si však považovat i zeleně v naší bezprostřední blízkosti, vždyť i pouhý truhlík s rozkvetlými pelargóniemi dodá oknům směřujícím do ulice punc lehkosti, krásy a

nenápadného spojení s přírodou. Význam obecní zeleně však nespočívá jen v jejím zklidňujícím účinku na člověka, v její schopnosti omezovat prašnost a hlúčnost, ale zeleň v obci rovněž poskytuje útočiště a domov různým druhům živočichů, ať už jde o ptactvo, drobné živočichy nebo hmyz.

V minulém roce zastupitelstvo obce schválilo projekt oživení stávající zeleně v obci. S pomocí pana ing. Vavřícha jsme zpracovali plán na postupné ozdravení zelených ploch dřevin a okrasných keřů. Z tohoto dokumentu je zřejmé, že není důležité stromy jen vysazovat, ale i ty stávající pečlivě udržovat a ošetřovat po celou dobu jejich života. Na základě těchto argumentů byly některé stromy odborně prořezány (např. na náměstí a v Aleji sportovců). V minulém ročním období jsme byli nuceni v zájmu ochrany zdraví občanů některé stromy pokácet (v parku ve Valtířově). Také několik větších dnů nám způsobilo, že musely být odstraněny další stromy v obci. V plánu ozele-

nění obce se počítá s postupnou náhradou vysazením nových. V loňském roce se vysadilo 19 ks lip na cyklostezce ve Valtířově. Nové výsadby stromů a keřů ve většině případů nejsou problematickým bodem z hlediska jejich výsadby, údržby a péče o ně. (Na cyklostezce se podílelo několik sousedů při sázení.) Problém je, že se stávají častým terčem vandalů již si na tenkých mladých kmenech a větvích zkouší svou „sílu a zdatnost“. Občané obce by v žádném případě neměli být k těmto jedincům shovívaví a na podobné případy upozornit, jde přece o naše životní prostředí.

Na tento rok jsme naplánovali výsadbu stromů a okrasných keřů na různých místech obce. Sami se přesvědčíte o tom, že jsme nastoupili správnou cestu a i vás žádáme, abyste se k nám přidali a třeba i již zmiňovanou výsadbou květin ve vašich oknech a ve vašich předzahrádkách.

Pavel Kurka,
vedoucí HIM



Hasiči hlásí a informují

Od posledního hlášení v období (29.11.2008 - 04.03.2009) jednotka SDHO Velké Březno absolvovala celkem 13 výjezdů, které si vyžádaly 24 hodin aktivního nasazení při průměrné účasti 5,6 hasiče na zásah.

Z rozboru výjezdové činnosti vyplývá, že se vyjízďelo 5x k požárům (hořící kamion s cisternou - Velké Březno, v ul. Zahradní, hořící komín - Střekov, Kojetická a v Malém Březně, požár bytu na Střekově, hořící strom Svádov - Budov). 4x k asanaci po dopravní nehodě (Velké Březno, Březí, Olšinky, Valtířov - Svádov), 1x se vyjízďelo ke spadlému kabelu (Sebuzín - Tlučeň), 2x ke spadlému stromu (Byňov - Sulečice - strom na kabelech, Březí - Malečov - strom přes silnici). 1x jednotka zasahovala při havárii říční lodě (Labe - v přístavu Krásné Březno), které hrozilo potopení.

Jednotka se výjezdové činnosti zhostila dobře. V tomto smyslu je nutné zdůraznit a vyzdvihnout zásah při požáru kamionu s cisternou ve Velkém Březně, ulice Zahradní, v ranních hodinách dne 29.11.2008, kdy včasným zásahem bylo zabráněno mimořádné události velkého rozsahu v případě výbuchu a hoření nádrží s palivem a následným přenesením na velkoobjemovou cisternu, ve které se nacházel palmový olej. Přes značnou škodu na kamionu (5 mil. Kč) se podařilo zachránit cisternu s jejím obsahem a bylo zabráněno možným následným nepředstavitelným škodám (ohrožení obyvatel a domů nacházející se v blízkosti cisterny). Jednotce se dostalo ústní a písemné ocenění od OÚ Velké Březno (minulý zpravodaj) a od HZS za profesionální přístup při zásahu.

Rovněž je nutné vyzdvihnout zásah při havárii říční lodě „Valentýnka“, které se při monitorování dna řeky Labe protřhl plášť dna lodi, a tato se potápěla. Včasným zásahem ve spolupráci s dalšími jednotkami se odčerpáváním vody podařilo zabránit jejímu potopení a tak vzniku rozsáhlejších škod.

Ve zdokonalovací činnosti se uskutečnila 2 školení s výcvikem používání dýchací techniky v rozsahu 5 hasičů - 2 hodiny, 4 hasiči - 16 hodin. Dále se uskutečnil výcvik hasičského útoku. Velitel se zástupcem se zúčastnili porady velitelů na HZS v Ústí nad Labem.

V údržbě svěřené techniky bylo odpracováno 10 hodin na výjezdovém vozidle LIAZ, 8 hodin na údržbě a kompletaci hadic, 333 hodin na přípravě vozidla VW Transporter (ošetření spodku vozidla, dutin, kompletace a další úpravy prováděné svépomocně).

V pomoci OÚ Velké Březno byl zajištěn požární dozor při společenských akcích - Školní akademie v aule školy, Maškarní ples, Obecní ples a Dětský kameval.

V ostatní činnosti bylo provedeno dovybavení jednotky potřebnými prostředky k zásahové činnosti (sekýra, trkací hák, hliníkový žebřík, záchranná lékárnická taška s obsahem, vyváděcí dýchací přístroj pro děti a dospělé, plovoucí čerpadlo, přetlakový ventilátor, motorová pila, hasičské obleky s rukavicemi, zařízení na otvírání zámků, džberovka).

Část zakoupených prostředků byla hrazena z fondů Krajského úřadu a Magistrátu města Ústí nad Labem v motivaci ocenění jednotky a zdokonalení její činnosti a akceschopnosti. Jednotka tímto vyslovuje poděkování oběma úřadům.

K vnitřnímu životu jednotky byla po odchodu jednoho člena přijata k výkonu stále služby paní Božena Vaibarová z Ústí nad Labem.

V závěru pravidelné relace členové jednotky kladně hodnotí proběhlé točné období, které se chýlí ke konci, apelují na blížící se jamí období, na dodržování předpisů při zakládání ohňů a pálení, jakož i zákazu vypalování travních porostů.

Za jednotku SDHO:

Jaroslav Panocha - velitel
Patrik Panocha - zástupce velitele

Cena vodného a stočného pro rok 2009

Jak jste již byli informováni, byla obec nucena přistoupit opět ke zvýšení ceny vodného a stočného pro tento rok na 30,20Kč/m³ vodného, 22,45Kč/m³ stočného, tj. 52,65Kč celkem. Zvýšení ceny ovlivnilo několik okolností. Od letošního roku musí obec tvořit rezervu na budoucí opravy a obměnu vodo-hospodářských zařízení, což cenu zvyšuje. Příroda k nám byla v minulých letech nepříznivá. Vlivem dlouhodobého sucha klesá vydatnost našich studní ve Vítově a tak musíme využívat nepříliš kvalitní vodu ze studní ve Valtířově. Přes řadu technických opatření, které jsme v loňském roce provedli, musíme zvýšenou měrou míchat vodu z valtířovských studní ve vodojemu ve Valtířově nakupovanou vodou od SČVaK, abychom dodrželi normovou kvalitu dodávané vody. Cena nakupované vody i ceny energií opět v tomto roce narostly. Tyto rostoucí náklady zvyšují cenu vodného i cenu stočného a to i přes veškeré úsilí pracovníků odboru VaK. Přesto se daří udržovat výhodnější cenu v obci oproti ceně 64,54Kč/m³, kterou platí obyvatelé obcí zásobovaných SČVaK.

Velká část ceny vody připadá na udržení její kvality. Doporučujeme proto všem spořit spotřebu vody omezením zalévání zahrádek, jímáním dešťové vody a instalováním úsporných splachovačů WC.

MIROSLAV MOUCHA

Opětovné zdražení vodného stočného

Obecní koalice ODS za pomoci ČSSD na 16. zasedání zastupitelstva prosadila skokové zdražení V+S o 12,5 %.

Cena se tak zvýšila z 33,-Kč /m³ v roce 2006 na nynějších 52,65 Kč/m³, to je zdražení o 20 Kč/m³ za 2 roky. Zdůvodňují to tím, že do systému, je třeba „načerpát“ peníze tak, aby byl provoz zcela samofinancovatelný. Neberou však na zřetel, že obec je nezisková, rozpočtová organizace, která spravuje neziskový sektor a která zřídila obecní Správu V+K, jež má provozovat vodárenskou činnost a ne občanům luxovat peněženky. Vždyť příjmy obce již tak tvoří převážně daňové výnosy od občanů a organizací

Zkrátka koalice má jinou optiku, nemusejí, ale chtějí.

Proto s pravidelností sobě vlastní, vždy v pololetí se každoročně zvyšuje nájemné o 10% a v závěru každého roku se licituje o skokovém zvýšení vodného a stočného.

Na zastupitelstvu zazněla věcná připomínka, že v minulosti, kdy obec spravovalo Sdružení nezávislých, se z rozpočtu obce hradily opravy a investice. Musím potvrdit, že tomu tak bylo a nevidím na tom nic chybného. Naopak V+S činilo 33,-Kč/m³ včetně DPH, a k tomu obec prováděla každoročně nemalé opravy i investice zejména do systému vodovodů, v daleko větším rozsahu, než nyní a bez zadlužení.

Vždyť je zde obec pro lidi a ne obráceně!

Jde o to umět přeskupit výdaje v roz-

počtu obce, šetřit a některé věci prostě nedělat. Zkrátka hledat, jak ušetřit a naopak nehledat důvody, proč zdražovat. V případě vody, třeba nenakupovat vodu za dvojitě vodné od SČVaK, odstraňovat ztráty ve vodovodní síti, využívat místní zdroje. Jiné cesty není. Dle mého, chyby nadělala obec i v posledních letech mohutnými výdaji do roztočivých studií a záměrů jako třeba areál přístaviště pro jachty na Labi, autobusová zastávka u kostela ve Valtířově atd...., z nichž většina nebude použita, ale třeba také chybou koupí starého zámku včetně studií jeho využití, namísto, aby si třeba nahospodařila rezervu.

Co se zdražování stočného týče, všeobecně se ví, že domácnosti přispívají pivovaru na čištění.

Proto dokud nebudou narovnaný ceny, jež budou vycházet ze skuteč-



ných nákladů na čištění obou organizací, mělo by být stočné zmrazeno.

Zasáhla nás hospodářská krize, jejíž důsledky lze stěží předvídat, ale již nyní se projevuje tím, že statisíce lidí přicházejí o práci, potažmo o příjmy. Týká se to také občanů obce!

Řada obcí i celé státy jdou občanům na pomoc, naše obec svým občanům ukládá chatrně zdůvodněné skokové zdražení. To je chyba.

Nepochopil jsem také, proč 2 obecní zastupitelé za Českou stranu sociálně demokratickou se sice hlásí k sociálnímu programu své strany, ale v mocenském, nebo bůhví jakém zájmu, schvalují asociální opatření?

Jinak z podkladů o vodě je vidět, jak se zdražuje vodné, klesá výrazně spotřeba vody, což má paradoxně vždy za následek, že roste cena vodného. Je známo, že na území obce je značné množství domácích studen a vrtů, které mohou majitelé domků využívat namísto vody ze sítě. Při takové ceně vodného by byla investice do domácích vodárny rychle návratná. To by ale ohrožovalo i samotnou existenci správy vodního hospodářství obce. Takové nebezpečí hrozí.

Proto se zdražováním V+S nesouhlasím a na únorovém zasedání zastupitelstva jsem nebyl sám.

Občané mohou poděkovat naší modro-oranžové koalici.

Václav Burian

K opětovnému zdražení vodného a stočného

Ve svém článku opět pan Burian přeručuje fakta, aby mohl veřejně očernit práci současného vedení obce. Takže několik faktických připomínek.

Zdražení vodného a stočného na základě obsáhlých ekonomických podkladů bylo schváleno zastupitelstvem počtem 9 hlasů pro (tedy i hlasy opozičních zastupitelů) a 4 hlasy proti. Tedy nejenom koalici.

Důvodem zdražení nebylo, že je nutno do systému „načerpát peníze a luxovat občanům peněženky“, ale nutností pokrytí oprávněných nezbytných provozních nákladů. Naopak, součástí předložených podkladů byl návrh provozních opatření s velkou snahou o snížení nákladů a minimalizaci nezbytného zdražení. Dále řada investičních opatření financovaných z rozpočtu obce a dotací, nezahrnutých do ceny vody.

Ano, jsme nuceni dělat řadu nepopulárních kroků, ale vždy v zájmu občanů naší obce. A v jejich zájmu je především zajistit dostatek kvalitní pitné vody. S takovým stavem vodohospodářských zařízení jaký zde je a jak jej jsme schopni v krátké době zlepšit. S omezeným rozpočtem a v podmínkách krize. S minimálním dopadem na občany.

Osočení koalice z úmyslného zdražování je hrubým překroucením faktů. P. Burian opomněl, že problémy s kvalitou pitné vody a čištěním odpadní vody a stavem vodohospodářských zařízení, které v posledních dvou letech velmi intenzivně řešíme a které způsobují růst nákladů, vznikly v době kdy řídil obec on. Je nyní velmi jednoduché svalovat vinu na své nástupce, osočovat je z nevyřešení dlouholetých problémů. Distancovat se i od jeho hlasem přijatého rozhodnutí o zvýšení nájemného (navrženého v poloviční výši než umožňuje vyhláška) a od koupě starého zámku. Obviňovat z výdajů na přípravu rozvojových akcí obce. Nejsou mohutné a vyplácí se. Díky nim se již povedlo a ještě se povede získat dotace a realizovat v obci celou řadu prospěšných investic.

Domníváme se, že mimo nezbytně nutná nepopulární opatření, jejichž sociální dopady na občany se snažíme co nejvíce zmírnit, se snažíme dělat i pozitivní věci pro naše občany. A doufám, že je to už i vidět.

M. Moucha



Vážený pane starosto!

Je nutné uvést na pravou míru informace, které jste uvedl jako reakci na jeden z příspěvků do posledního obecního Zpravodaje. Příspěvek byl podepsán Sdružením nezávislých Velké Březno. Je pravda, že správné znění mělo být Sdružení nezávislých kandidátů Velké Březno-Valtířov, což je volební sdružení, které, jak známo, v posledních komunálních volbách získalo v obci nejvíce hlasů ze všech volebních subjektů. Nesouhlasíme proto s Vaším vyjádřením, že příspěvek byl anonymní. Obsah byl v kruhu nezávislých kandidátů konzultován a byl s ním vysloven souhlas.

Pro osvěžení paměti: Příspěvek se týkal cenzurních praktik při rozhodování o obsahu Zpravodaje, zneužití Zpravodaje k agitaci ve prospěch ODS prostředně před volbami do Krajského zastupitelstva a úlohy, kterou má odborná komise propagační a marketin-

gová, což je odborná komise Rady obce, vedená radním p. Mgr. Kulhánkem.

1. K cenzurování, resp. vyřazení příspěvků zastupitele p. Buriana nespomě došlo.

2. Zpravodaj se zveřejněním tendenčních příspěvků s propagací panů angažovaných ve volbách do Krajského zastupitelstva nespomě podílel na předvolební agitaci ve prospěch ODS a to je rovněž nespomě v rozporu s posláním Zpravodaje, jehož vydávání je hrazeno z veřejných prostředků.

3. Komise marketingová a propagační od jisté doby nezve na svá jednání svého člena za Sdružení nezávislých kandidátů p. Vágnera, protože zná jeho názory na cenzuru, takže Sdružení nezávislých kandidátů je nespomě odříznuto od informací o budoucím obsahu Zpravodaje a od možnosti jej ovlivnit. Jednání této komise je navíc neprůhledné, neboť nebyla během dvou uplynulých let předložena žádná zpráva o její činnosti, neplní tedy poslání plynoucí z jejího názvu a doporučujeme proto její zrušení. Kromě toho ve 21. století jsme snad již někde jinde, než abychom skončili u nedůstojné cenzury!

Zastupitelé za Sdružení nezávislých kandidátů se podílejí na chodu a rozvoji obce, nesabotují ani neignorují zastupitelskou samosprávu a snaží se, aby přijatá usnesení byla konsensuální.

Je přece zcela přirozený rozdílný náhled na chod věcí veřejných mezi koalicí a opozicí. Také vážne informovanost opozice, či dokonce dostávají informace vadné, což lze doložit. Je proto matoucí zakrývat, že v Zastupitelstvu probíhají často bouřlivé diskuze a že výsledná usnesení jsou přijímána po korekcích navržených opozičními zastupiteli. To jen na vysvětlenou k jednoznačným výsledkům hlasování Zastupitelstva.

Jsmo si vědomi, že mezi vydáním posledního a nového Zpravodaje uplyne několik měsíců, přesto se však domníváme, že tento náš příspěvek má jistou obecnou platnost a očekáváme jeho zveřejnění.

Sdružení nezávislých kandidátů Velké Březno-Valtířov.

7. ledna 2009

Odpověď na příspěvek Sdružení nezávislých kandidátů Velké Březno-Valtířov

Omlouvám se za reakci k podpisu vašeho příspěvku v posledním Zpravo-

daji. Nijak jsem se vašeho sdružení nechtěl dotknout ani snižovat váš význam v orgánech samosprávy obce ani jinak.

Za celou dobu svého působení ve funkci starosty byly ve Zpravodaji zveřejněny všechny zaslané příspěvky s výjimkou dvou článků v jeho III. čísle loňského roku. Nezveřejnění těchto článků bylo mnou předloženo k diskusi na zasedání Zastupitelstva obce, které je vydavatelem Zpravodaje. Důvody a reakce na osočení z cenzury jsem uvedl podrobně ve svém příspěvku v minulém čísle Zpravodaje, včetně mého názoru, že článek náměstka hejmana Ústeckého kraje kladně hodnotící naši obec nevnímám jako předvolební agitaci. Ve Zpravodaji jsou nadále opět zveřejňovány všechny došlé příspěvky, žádná cenzura neexistuje. Marketingová komise vedená panem Kulhánkem oslovuje dopisovatele, zastupitele i všechny občany, aby Zpravodaj obsahoval názory i informace, které by mohly občany zajímat, shromažďuje veškeré příspěvky a předává je do tisku. Nikoho nediskriminuje, žádné došlé příspěvky nevyřazuje. Za tuto obsáhlou a záslužnou práci panu Kulhánkovi i ostatním členům komise děkuji. Pokud došlo k nedorozumění, že pan Vágner rezignoval na členství v komisi a k jednání o minulém čísle nebyl pozván, p. Kulhánek se všem omluvil. Komise není žádný ideologický orgán, práce v ní je dobrovolná a otevřená všem, kdo se chtějí na její práci podílet. Zápisy z její činnosti jsou k dispozici u tajemníka Obecního úřadu. Odmítám proto opětovné nařčení z cenzurních praktik.

Po celou dobu svého působení se snažím o spolupráci všech zastupitelů a jejich informování a účasti na všech věcech činnosti obce. Nikdy jsem žádné informace nikomu nezatajoval, nezkrášloval, jsem ochoten diskutovat názory a podněty, zodpovědět všechny otázky všem zastupitelům i občanům pokud je o to z jejich strany zájem. Asi naivně jsem nerozlišoval zastupitelstvo na koalici a opozici. Domnívám se totiž, že všichni zastupitelé mají zájem o posun obecních záležitostí vpřed a každý k tomu může přispět. Odmítám proto nepodložené tvrzení, že bych diskriminoval, nebo něco tajil, podával jiné, vadné informace opozici. Je mi líto, že tyto spory na stránkách novin vzbuzují dojem, že práce samosprávy je neproduktivní vlivem sporu dvou vzájemně nespoupracujících skupin. Opak je pravdou. Jsem přesvědčen, že i přes různé názory jsme schopni si naslouchat a dohodnout se ku prospěchu celé obce.

M. Moucha

INVENTARIZACE MAJETKU OBCE

Tak jako každý rok, proběhly v závěru roku inventarizace. Ustaveno bylo 10 dílčích inventarizačních komisí pro jednotlivá zařízení (obecní úřad, knihovna, obecní aktiv Valtířov, lékárna, jednotka požární ochrany, vodovody a kanalizace, základní škola, školní jídelna a mateřská škola) a také pro finanční závazky a pohledávky. Majetek navržený k likvidaci vzhledem k opotřebením, ztrátám funkčních vlastností a použitelnosti byl prověřen likvidační komisí a byla řešena vhodná likvidace.

Přehled majetku , aktiv a pasiv obce k 31.12.2008

Celková hodnota majetku ve vlastnictví obce je..... 242,5 mil. Kč
Finanční majetek (portfolio České spořitelny a s.) představuje necelé4 mil. Kč
Nedokončené - rozestavěné investice jsou v hodnotě..... 2 mil. Kč

Aktiva: dluhy na místních poplatcích, nájmech.....1.698.229,- Kč
Neuhrazené faktury odběratelů1.613.743,- Kč
Nepřevedený odpočet DPH do Fin.úřadu 223.601,- Kč
Zůstatky na účtech 3.955.616,- Kč

Pasiva: neuhrazené faktury dodavatelům151.841,- Kč
Úvěr od ČS a.s.3.666.665,- Kč
Úvěr od ČSOB 4.000.000,- Kč
Návratná finanční pomoc na rozvoj bydlení1.200.000,- Kč

Závěrečná zpráva byla projednána na únorovém zastupitelstvu obce s tím, že nebyly shledány žádné nedostatky.

Hana Fuchsová

Hlásí se vám Občanské sdružení - ženy Velkého Března a Valtířova

Před vánocemi jsme pořádaly již třetí Adventní koncert a oslavily tím dva roky práce našeho sdružení a s nadšením se pustily do dalšího roku plného plánů. V roce 2009 budeme určitě pořádát opět divadelní představení pro děti i dospělé, tradiční Lampiónový průvod a Mikulášskou nadílku.

8. května v rámci sportovního odpoledne „Hejbní kostrou“ se uskuteční fotbalový turnaj našich nejmenších fotbalistů, turnaj příchozích v odbíjené čtyřhra, ve vybíjené a další sportovní a kulturní akce. Naším velkým přáním je získat z dotací, z darů a z našich akcí dostatečnou finanční hotovost na rekonstrukci dětského hřiště ve Vítově. Díky malým i velkým dárcům se nám podařilo připravit velkou tombolu na Maš-

kamím plese, který se konal 31.1.2009 a prodat téměř všechny lístky do tomboly a tím získat nemalou částku na právě zmiňovanou rekonstrukci dětského hřiště. Děkujeme. Doufáme, že se vám ples líbil, že jste se dobře bavili a příští rok nás přijdete opět podpořit. Byly jsme velmi překvapeny velkou účastí originálních masek.

Dne 1.3.2009 se uskutečnil za finanční podpory obecního úřadu dětský maškami ples s divadlem Mazec. Děti a dospěláci se po celé dvě hodiny dobře bavili. Účinkující pro ně připravili mnoho soutěží, třeba v plivání pecek, taneční vystoupení, scénky. Vše o našem sdružení i o připravovaných akcích najdete na internetových stránkách www.zenyvbv.cz.



POLICE ČESKÉ REPUBLIKY ,OBVODNÍ ODDĚLENÍ VALTÍŘOV PÁTRÁ PO PACHATELI:

■ který v době od 18:15 hodin dne 2.1.2009 do 09:00 hodin dne 3.1. 2009 v obci Velké Březno, ul. Děčínská před místní prodejnou Jednoty, po odstranění visacího zámku odcizil z klece sloužící k uskladnění PB lahví celkem 13 ks 10 kg PB lahví, čímž byla způsobena škoda ve výši 15.000,-Kč

■ který v době od 21:00 hodin dne 20.1. 2009 do 05:00 hodin dne 21.1.2009 v obci Velké Březno, ul. Litoměřická, po vykopnutí dveří vnikl do prodejny večerky, kde následně odcizil elektronickou pokladnu s finanční hotovostí, různé druhy cigaret a předplacených tel. karet, čímž způsobil škodu přesahující částku 40.000,-Kč

■ který v době od 14:00 hodin dne 1.3. 2009 do 06:40 hodin dne 2.3.2009 v obci Valtířov, před domem čp. 171, po vypáčení zámku u levých předních dveří vnikl do osobního vozidla zn. Ford Galaxy, fialové barvy, ze kterého následně odcizil finanční hotovost, čímž byla způsobena škoda přesahující částku 5.000,-Kč

■ který v době od 19:30 hodin do 20:10 hodin dne 2.3. 2009 v obci Velké Březno, ul. Ústecká čp. 152, odcizil z chodby činžovního domu obuv a bundu s nápisem Via-mont, čímž způsobil škodu na odcizených věcech ve výši 8.000,-Kč

Veškeré poznatky k výše uvedeným případům předávejte (možno i anonymně) na PČR , Obvodní oddělení Valtířov - tel. 475 228 452, fax. 475 228 020, e-mail: ulopval@mvcv.cz, popř. na linku 158

npor. **Herodes Antonín v.r.**
vedoucí oddělení

POLICE ČESKÉ REPUBLIKY

Krajské ředitelství Severočeského kraje
Územní odbor vnější služby Ústí nad Labem
Obvodní oddělení - Valtířov
Adresa: Valtířov čp. 113
400 02 Ústí nad Labem
Tel.: +475 228 452 - Fax: +475 228 020

Zápis do mateřské školy



Zápis do mateřské školy ve Velkém Březně proběhne ve dnech 4. až 5. května 2009 od

8.00 do 15.00 hodin.

K zápisu si rodiče přinesou očkovací průkaz dítěte.

Zápis je pro rodiče dětí, které mají trvalé bydliště v obci. Přednost na zařazení mají děti rok před nástupem do školy, ostatní děti budou po zápise přijaty dle stanovených kritérií mateřské školy.

Výstavbou rodinných domků se naše obec rozrůstá do počtu obyvatel s malými dětmi. Děti, které by mohly navštěvovat mateřskou školu je více, než by mohlo naše předškolní zařízení přijmout. O tom jsme se již přesvědčili v loňském roce. Kolik dětí letos odejde do školy a uvolní v této návaznosti počet míst víme - 13 dětí. Je to méně než v loňském roce. Věříme, že se obci podaří dát opět do provozu třídu pro 24 dětí a tím uspokojíme většinu rodičů, kteří požadují umístění a vzdělávání dětí v našem předškolním zařízení.

Jana Jarošová, ředitelka MŠ



Obecní ples se vydařil...

Sobota 28. února byl den plný událostí. Od dopoledních hodin probíhal v pivovaru Masopust. Nádvoří bylo plné stánků, probíhaly prohlídky výroby piva, kovář předváděl své řemeslo. Po jedné hodině se z Tivoli obcí do pivovaru vydal průvod masek vedený plukovní kapelou hraběte Kolowrata. Následovala zabijačka prasete za asistence četného publika. Zájemci na místě mohli ochutnat jitrnice, jelita a výborný zabijačkový guláš a vše spláchnout skvělým pivem z místního pivovaru.

Večer patřil Obecnímu plesu v Tivoli. Sál byl předem beznadějně vyprodán. Předtančení předvedly žáčky naší Základní školy v choreografii paní učitelky Kováčové, která předvedla s ženami místního kroužku indické tance. Následovala taneční zábava s bohatou tombolou. Všichni se velmi dobře bavili do pozdních hodin.

Z činnosti Základní školy praktické ve Velkém Březně

Sportovní akce

V únoru se družstvo chlapců zúčastnilo tradiční sportovní soutěže - okresního kola v přehazované žáků speciálních škol. V současné době se chlapci i děvčata připravují na sportovní soutěž pořádanou Městskou policií v Ústí n.L. - Silový trojboj, soutěž o nejšeststrannějšího žáka.

Primární prevence

V únoru jsme si pozvali zástupce preventivně informační skupiny Městské policie v Ústí n.L. na besedu věnovanou problematice šikany a trestně právním problémům s ní souvisejícími. V únoru se žáci 2.stupně také zúčastnili akce, kterou pořádala Poradna pro ženy a dívky. V lednu se žáci 2.stupně zúčastnili besedy o šikaně na ZŠ.

Vánoční výtvarné a pracovní dílny

Žáci byli rozděleni do 4 skupin, každá skupina se postupně zúčastnila výtvarných a pracovních aktivit, takže si všichni odnesli domů vlastní výrobky s vánoční tematikou. V jedné z dílen např. žáci pekli a zdobili perníčky, v dalších vyráběli a pak dárkově balili voňavá mýdla, obrázek z mozaiky, vánoční svícen a malovali skleničky.

Vánoční zpívání v kostele

I v loňském roce před vánoce si někteří žáci pod vedením p.uč. Bursové připravovali na vystoupení s pásmem vánočních koled v kostele ve Valtířově. ke spolupráci jsme opět přizvali žáky ZŠ s p.uč. Kejkličkovou. Pro rodiče a další návštěvníky našeho zpívání jsme připravili drobné pohostění.

Výchova ke zdraví

V únoru jsem uspořádali Týden fyzického a duševního zdraví, v průběhu kterého jsme zařazovali tematiku zdraví do jednotlivých předmětů a na konci jsme vyhlásili 2 tematické dny - Den zdraví a Poznej a chraň (sebe i druhé). První akce probíhala formou aktivit na stanovištích - např. relaxační cvičení, příprava čočkového salátu, cvičení na ortopedech s měřením tlaku a tepové frekvence před a po zátěži, seznámení s problematikou mentální anorexie a bulimie, měření BMI a reflexní masáž. Další tematický den byl věnovaný na 2.stupni osvětě v oblasti prevence sexuálně přenosných nemocí, především viru HIV s využitím výukových materiálů projektu Jeden svět a na 1.stupni sexuální výchově.

DALŠÍ AKCE

Školní oslava svátku sv.Valentýna

- Školní kameval - v únoru proběhl na škole pro roční přestávce kameval. Většina žáků si připravila masku, po vyhodnocení nejlepších masek kameval pokračoval zábavnými soutěžemi.

Návštěva IPS ÚP - v únoru žáci 8. a 9.roč. navštívili Informačně poradenské středisko Úřadu práce v Ústí n.L. a seznámili se s nabídkou jeho služeb pro veřejnost.

Soutěž O zlatou jehlu - v lednu se děvčata 8. a 9.roč. zúčastnila tradiční soutěže v pracovních dovednostech O zlatou jehlu, ve které naši školu dobře reprezentovala A.Hudiová, která v kategorii děvčat 9.roč. získala 3.místo.

Den s Ámošem - žáci byli rozděleni do skupin a postupně se vystřídali na stanovištích, kde se věnovali zábavným aktivitám ve stylu „škola hrou“ -

dílně např. vyráběli ze dřeva deskovou hru nebo si vyzkoušeli jednoduché chemické pokusy, v kuchyňce si připravili vydatnou svačinu, naučili se vyrobit a sestavovat tangram nebo sepisovali svoje představy a přání o škole a jaké aktivity by v ní chtěli dělat.

Vzdělávání učitelů - Konference Evropský rok multikulturního dialogu. Seminář projektu Spirála -Ochrana reprodukčního zdraví a prevence HIV/AIDS

Co plánujeme?

Návštěvu filmů v rámci projektu Jeden svět na školách, velikonoční výtvarné a pracovní dílny, v rámci projektového týdne ke Dni Země vyčištění koryta Olešnického potoka.

Pozvánka pro občany

Zveme rodiče s malými dětmi na naši akci Velikonoční výtvarné a pracovní dílny, na kterých si mohou společně vyrobit drobné velikonoční dekorace. I když naši poslední nabídky před vánoce nikdy nevyužil (informace byly uveřejněny na webu obce a informační letáky umístěny na všech frekventovaných místech), věříme, že tentokrát se několik zájemců najde. Bližší informace budou uveřejněny před akcí, která se uskuteční ve velikonočním týdnu. Další akce, na kterou také zveme veřejnost, je na 21.4. plánované čištění koryta Olešnického potoka mezi Velkým Březnem a Valtířovem, bližší informace budou opět uveřejněny před akcí.

Aktuální informace o činnosti školy si můžete přečíst na nových internetových stránkách - www.zsp-velkebrezno.cz v sekci Školní akce a Aktuálně.

M.Prokůpková, ředitelka školy



NÁVŠTĚVA BRITSKÝCH VYSOKOŠKOLSKÝCH STUDENTŮ A UČITELŮ NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE



tů a učitelů pod vedením prof. Davida Burghese hostem katedry matematiky Pedagogické fakulty Univerzity Jana Evangelisty Purkyně. Členem skupiny byl také Prof. Dr. Tibor Szalontai, College of Nyiregyhaza, Maďarsko, který se na výše uvedeném výzkumu podílel od samého začátku.

20. 2. 2009 v 9:30 navštívili britští hosté Základní školu ve Velké Březně a zúčastnili se několika hodin matematiky. Na fotografiích jsou zachyceny naši hosté a velkobřezenští žáci při hodinách matematiky.

Redaktorka Českého rozhlasu Gabriela Hauptvogelová natáčela v závěru návštěvy rozhovory s anglickými studenty, našimi žáky a s velkobřezenskými pedagogy.

Při loučení prohlásil Prof. Dr. Tibor Szalontai: „Hodiny matematiky, které jsem viděl, byly vynikající!“

(autor fotografií: dr. Miroslav Bělík)

PaedDr. Jan Darsa



ZÁPIS DO 1. TŘÍD - Dne 19. a 20. 1. 2009 proběhl na naší škole zápis do 1. tříd, ke kterému se dostavilo celkem 58 dětí a z toho bylo 44 dětí přijato. K náhradnímu zápisu přišlo ještě 5 dětí. Paní učitelky budoucí prvňáčky opět prováděly jako pohádkové postavy.



Již od roku 1993 probíhá ve třech etapách celosvětový výzkum pod názvem Monitorování matematických schopností.

Garantem projektu je prof. David Burghes, vedoucí centra pro inovace ve vyučování matematiky z univerzity v Exeteru (nyní Plymouthu).

2. etapa projektu proběhla též v České republice. Na Základní škole ve Velké Březně probíhalo u žáků postupně během několika let monitorování rozvoje matematických schopností. Bližší na <http://www.cimt.plymouth.ac.uk/projects/ipma/default.htm>.

Toto testování probíhalo paralelně v těchto státech: Česká republika, Velká Británie, Irská republika, Polsko, Maďarsko, Finsko, Rusko, Ukrajina, Estonsko, Řecko, USA, Brazílie, Japonsko, Singapur, Vietnam, Jihoafrická republika.

Ve dnech 19. a 20. 2. 2009 byla skupina britských studen-

HUSITÉ - V úterý 24. 2. 2009 k nám zavítala skupina historického šermu Renegáti, aby žáky seznámila se vším, co souviselo s husitskou dobou. Děti tak měly možnost vyslechnout si krátké úvodní povídky, zhlédnout „módní přehlídku“ - co nosili husité a co křižáci, vidět některé zbraně v akci a také si vyzkoušet, jaké to bylo stát se členem posádky husitského bojového vozu.

**KALENÁŘ KULTURNÍCH,
SPORTOVNÍCH
A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ
NA II. ČTVRTLETÍ 2009**

- 30.4. 2009 restaurace Tivoli
Slet čarodějnic
- 30.4. 2009 hřiště SPARTAK Valtířov
Slet čarodějnic
- 7.5. 2009 státní zámek Velké Březno
Běh zámeckým parkem
- 8.5. 2009 hřiště FK Jiskra Velké Březno
Hejbní kostrou

- 30.5. 2009 , hřiště SPARTAK Valtířov
Dětský den
- 6.6. 2009, školní hřiště ZŠ
Školní jarmark
- 13.6. 2009 Jizerské hory
Turistika v Jizerských horách

Výstava na Zámku

Eva Vágnerová, valtířovská výtvarnice, zahájí 15.4.2009 v 16 hod. ve velkobřezenském zámku výstavu uhlových kreseb s tematikou zámeckého

parku. Výstava potrvá po celou zámeckou sezonu a všichni občané obce jsou autorkou srdečně zváni. **-vv-**



Valtířov čeká klidný vstup do jarní části okresního přeboru



Po podzimní části máme slušně rozehranou soutěž. Na kontě máme 27 bodů se ztrátou 3 bodů na třetího a 7 bodů na prvního. Přípravu jsme zahájili 15.2. sérií šesti přípravných utkání na umělé trávě na Střekově, která se hraje vždy v neděli od 13.00 hod. Prvním soupeřem bylo mužstvo Pracovic, které jsme porazili

4 : 2. Druhé utkání bylo proti Třebušínu. Hrál se na sněhu, a tak to bylo spíše o bojovnosti. Utkání skončilo remízou 6 : 6. K třetímu utkání jsme si pozvali tým Malého Března, které jsme porazili jednoznačně 9 : 0. Nyní nás už prověří týmy z vyšších tříd - Velké Březno, Svádov a neštěmický dorost. Do jarních bojů nastoupíme se stejným kádrem. Mužstvo se podařilo stabilizovat a skládá se většinou s vlastních hráčů. Naším cílem je umístit se do první pětky a navázat tak na úspěch z minulé sezóny. První mistrovské utkání sehraje 28.3. na domácím hřišti proti Mojžíři B. Tímto bych chtěl pozvat všechny fandky na naše hřiště, kde je pro Vás jako vždy připraveno také dobré pívko a klobáska, které k fotbalu neodmyslitelně patří.

Samozřejmě nás čekají i kulturní akce pořádané naším oddílem. Jedna z prvních bude tradiční pálení čarodějnic, které se bude konat na našem hřišti. Veškeré informace najdete na našich webových stránkách:

<http://spartak.valtirov.sweb.cz>

Za Spartak Valtířov **David Řezáč**

Fotbalová příprava už hraje přátelské zápasy

Naše nejmenší fotbalové naděje odehráli svůj první zápas. Na toto utkání jsme si pozvali tým Neštěmic ročník 2001. Věkový rozdíl a velké fotbalové zkušenosti oproti našim hráčům, kteří poprvé nastoupili do opravdového zápasu, byly znát. Prohráli jsme vysoko 25 : 0. Naším hráčům to však vůbec nevadilo a zápas si užívali. Nadšení, s kterým se až do konce snažili vstřelit gól, bylo neuvěřitelné. Hned po utkání se starali o to, kdy už zase budou hrát. Věřím, že si z tohoto zápasu hodně odnesli, a tak další utkání které nás čeká 7.3. v Libouchci už výsledkově dopadne o trochu lépe. Dále trénujeme 2x týdně v tělocvičně a těšíme se, že už konečně s přicházejícím jarem budeme moci využít nové hřiště, které jsme také slavnostně otevírali. Pokud máte dítě ročník 2003-2000 a chcete, aby začalo s nějakým sportem a zařadilo se do kolektivu, obraťte se na nás. Informace podá p. Řezáč tel. 777 800 103, email: zacci.velkebrezno@seznam.cz nebo web. <http://zacci.velkebrezno.sweb.cz>

Za fotbalovou přípravku **David Řezáč**



ZPRAVODAJ

Vydává zastupitelstvo obce Velké Březno • Vychází jedenkrát za čtvrt roku • Nevyžádané příspěvky se nevracejí. • Náklad tohoto vydání je 600 ks • Pro občany obce výtisk zdarma.

TENTO ZPRAVODAJ JE ZAREGISTROVÁN NA MINISTERSTVU KULTURY V PRAZE – evidenční číslo: **MK ČR E 10263**